

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Marți, 10 Septembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

SUA: În ajunul unei dezbateri mult așteptate!

Cicâldău și Jovo Lukic, loviturile date de Știința pe ultima sută de metri din mercato

sport / 4

A început școala, în Dolj aproape 92.000 de copii sărbătorind evenimentul



Ziua de 09 septembrie 2024 este cea în care elevii, alături de părinții lor și de cadrele didactice, au reînceput cursurile noului an de învățământ preuniversitar. Emoții peste tot, festivități de deschidere care mai de care mai frumoase, fiecare cu

simbolistica sa. În Dolj, aproape 92.000 de copii, din toate ciclurile de învățământ au început cursurile, peste 15.000 dintre aceștia fiind preșcolari. Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei a fost la manifestările organizate la Școala Gimna-

zială "Sf. Gheorghe" și la Școala Gimnazială "Gheorghe Țițeica" din Craiova. Aceasta a reiterat implicarea totală a administrației publice locale în învățământ, vorbind de derularea unor proiecte europene, altele decât cele de până acum.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

SUA: În ajunul unei dezbateri mult așteptate!

MIRCEA CANTĂR

Sondajele naționale ar sugera un avans de 3,3 puncte procentuale pentru Kamala Harris, candidata democrată, în fața lui Donald Trump, decalaj care se află în marja de eroare. New York Times, care are propriul sondaj, susține că republicanul ar deține un mic avans. După impulsul generat de Convenția națională democrată, atestă tot sondajele, susținerea pentru Kamala Harris pare a se fi estompat. Mediile naționale includ toate sondajele compilate de Five Thirty Eight (deținut de ABC News) încep în luna mai a.c.. Fiecare sondaj contribuie la mediile prezentate, cu pondere atribuită în funcție de dimensiunea eșantionului și de fiabilitatea companiei de sondare. La rândul ei, fiabilitatea este evaluată pe baza transparenței metodologice și a relevanței istorice a institutului de sondare. Modelul proiecției electorale, dată de Five Thirty Eight, este actualizat zilnic și se bazează pe agregarea continuă a sondajelor regionale, combinate cu indicatori economici și voturi istorice ale statului respectiv. Metodologia e destul de com-

plicată. Prima, care poate fi și ultima, confruntare între Kamala Harris și Donald Trump, la ABC News, din Philadelphia, programată astăzi-seară târziu, pe durata a 90 de minute, după negocieri dure, este realmente așteptată. Cei doi competitori nu s-au întâlnit niciodată, deși se reamintește că Donald Trump ar fi ajutat la finanțarea campaniei lui Kamala Harris, în 2014, pentru postul de procuror, cu o sumă modică. Dezbaterile televizate, după unele opinii, nu ar avea mare influență în cursa pentru Casa Albă, dar de data aceasta, este vorba de o determinare specială, a ambilor combatanți. Ceea ce înseamnă că dezbaterile ar putea fi decisivă, cum s-a dovedit cea din 26 septembrie 1960, care a pecetluit victoria lui John F. Kennedy asupra lui Richard Nixon. Candidații vor avea la dispoziție câte două minute pentru a răspunde la întrebările jurnaliștilor, dar vor beneficia și de un minut suplimentar pentru clarificări. Important este faptul că microfonul fiecărui candidat va fi pornit doar când îi vine rândul să vor-

bească. La mijlocul săptămânii trecute, la Fox News, din Pennsylvania, Donald Trump a acuzat ABC de părtinire, susținând –fără dovezi- că adversara sa Kamala Harris ar putea primi întrebările în avans. Se anunță un spectacol inedit. În Pennsylvania, actualul vicepreședinte al SUA, oferta Partidului Democrat, la alegerile prezidențiale, nu va putea ignora discuția apărută în jurul preluării producătorului american de oțel US Steel. Compania, cu sediul în Pittsburgh, amenință că va lansa un plan social în cazul eșecului preluării sale de japonezii de la Nippon Steel, la care executivul american se opune. Candidata democrată (59 ani) a spus deja că dorește să mențină grupul sub control american. Și Joe Biden s-a angajat să blocheze achiziția anunțată, în decembrie anul trecut, pentru o sumă de 14 miliarde dolari, dar suspendată în absența unei autorizații din partea organismului de reglementare. La rândul său, Donald Trump a promis că se va opune acestui transfer. Subiectul este sensibil, într-un stat în

care republicanii au câștigat, cu o marjă restrânsă, în 2016, iar actualmente sunt bine plasați. Mult mai bine poziționată în intențiile naționale de vot, decât a fost Joe Biden, dar „umăr la umăr” cu Donald Trump, în cele mai importante state, Kamala Harris știe că nimic nu este jucat. Experții politici invită la reținere. O echipă de experți o pregătesc, cu asiduitate, pe Kamala la hotelul Omni William Penn, din Pittsburgh. Consilierul politic și imitatorul lui Donald Trump, Philippe Reines, este cel care a preparat-o și pe Hillary Clinton, înaintea dezbaterii din 2016, fără succes. O primă victorie parțială a lui Donald Trump: el poate decide în care parte a scenei se va așeza. Dacă Donald Trump își va putea reprima, sau cel puțin calibra, momentele sale tumultoase, ar putea avea câștig, prin expertiza pe marile probleme, deținută. Nu este exclus, însă, ca și Kamala Harris să fie... o revelație, evitând cu abilitate capcanele și provocările adversarului său. Rămâne de văzut deznodământul.

A început școala, în Dolj aproape 92.000 de copii sărbătorind evenimentul

Ziua de 09 septembrie 2024 este cea în care elevii, alături de părinții lor și de cadrele didactice, au reînceput cursurile noului an de învățământ preuniversitar. Emoții peste tot, festivități de deschidere care mai de care mai frumoase, fiecare cu simbolistica sa. În Dolj, aproape 92.000 de copii, din toate ciclurile de învățământ au început cursurile, peste 15.000

dintre aceștia fiind preșcolari. Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei a fost la manifestările organizate la Școala Gimnazială “Sf. Gheorghe” și la Școala Gimnazială “Gheorghe Țițeica” din Craiova. Aceasta a reiterat implicarea totală a administrației publice locale în învățământ, vorbind de derularea unor proiecte europene, altele decât cele de până acum.



În toate școlile din Dolj, ziua de 09 septembrie a fost una de sărbătoare. Copiii, unii dintre ei trecând pentru prima oară prin porțile școlilor, însoțiți de părinți, bunici, alături de cadrele didactice au încercat emoțiile începutului de an școlar. La Școala Gimnazială “Mircea Eliade” din Craiova, una de elită, deschiderea oficială a fost ceva simplu, dar sugestiv. “Bun venit tuturor și mult succes în anul școlar care tocmai începe. Este nevoie de rigoare, de aceea ne dorim ca orarul să fie bine respectat. Programul acestui an este foarte bine structurat. De asemenea, avem nevoie de înțelegere, din partea părinților, deoarece, până la finalizarea noului corp de clădire și a sălii de sport, care sperăm să fie cât mai repede, se va lucra și în schimburi. Dar, avem surprize,

pentru acest debut de an școlar”, a precizat prof. Genoveva Ioana, director al Școlii Gimnaziale “Mircea Eliade”. Care era surpriza... Ei bine, una plăcută: cei din clasa pregătitoare și cei din cls. I au trecut pe sub o arcadă formată din elevii clasei a V-a, și ei la început de ciclul de învățământ.

Investițiile în educație vor continua

Investițiile derulate de Primăria Municipiului Craiova au fost, în ultimii ani, de peste 130 de milioane de euro, iar acestea vor continua. Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei a oficiat deschiderea anului școlar, mai întâi, la Școala Gimnazială “Sf. Gheorghe”, apoi la Școala Gimnazială “Gheorghe Țițeica”, ambele de elită, ambele din Craiova. “În această dimineață, am fost la

Școala Gimnazială “Sf. Gheorghe”, unde elevii vor învăța în condiții optime, după ce s-au reabilitat termic și energetic imobilele, iar meritul este al d-nei prof. Alina Dumitru, al corpului profesoral, al copiilor și al părinților. Este o școală de tradiție, care a trecut prin mai multe transformări. Același lucru se va întâmpla și la Școala Gimnazială “Gheorghe Țițeica”, unde, în această vară, s-a inaugurat sala de sport. În ultimii ani, municipalitatea a investit peste 130 de milioane de euro în dezvoltarea învățământului, două milioane la “Țițeica”. Îmi spunea d-na Atia Fodor, director al Școlii Gimnaziale “Gheorghe Țițeica”, pe care o felicit pentru rezultatele obținute aici, alături de copii, părinți și profesori, că ar mai fi nevoie și de o reabilitare energetică și ter-

mică. Ei bine, școala va beneficia de un astfel de proiect, din fonduri europene, dar avem nevoie de înțelegere. S-ar putea ajunge la derularea procesului de învățământ în mai multe schimburi, iar, poate, și de o relocare. Oricum, încă o dată felicitări pentru rezultate și mult succes în noul an școlar”, a precizat Lia Olguța Vasilescu. La rândul său, prof. Aida Virginia Ionescu, inspector

general - adjunct al Inspectoratului Școlar Județean Dolj, a menționat: “Cu toții ne deschidem brațele și sufletul să-i primim pe copii, să le dăm încredere. Școala nu este o barieră a minții și a sufletului, ci un joc. Atât la “Sf. Gheorghe”, cât și la “Gh. Țițeica” rezultatele nu puteau veni fără parteneriatul copii - familie - corp profesoral - autoritățile administrației publice locale”.

Cicâldău și Jovo Lukic, loviturile date de Știința pe ultima sută de metri din mercato

Alexandru Cicâldău revine la Universitatea Craiova, după ce Mihai Rotaru s-a înțeles cu cei de la Galatasaray Istanbul pentru revenirea în Bănie a mijlocașului de 27 de ani. Deși Galatasaray înclina pentru o tranzacție cu Petrolul Ploiești, în virtutea amicitiei conducătorilor de club, a contat decisiv dorința jucătorului, care a ținut neapărat să se întoarcă în Bănie, precum și faptul că Mihai Rotaru a plusat la suma de transfer pe ultima sută de metri. Astfel, Alex Cicâldău nu revine sub formă de împrumut la Știința, ci ca transfer definitiv, el urmând să semneze un contract pe doi ani, plus opțiuni pe încă doi. Salariul pe cele două sezoane în care Cicâldău mai avea contract cu Galatasaray Istanbul va fi plătit în comun de Universitatea Craiova și campioana Turciei, iar toată afacerea îl costă pe Mihai Rotaru undeva în jurul a 1 milion de euro, aici fiind incluse și bonusurile pe care le-ar fi primit de la Galata pentru intrarea în grupele cupelor europene.

Cicâldău revine la Universitatea Craiova

Mihai Rotaru s-a decis să pluseze decisiv pe ultima sută de metri, pentru a evita un nou „caz Băluță”, deși aici a contat foarte mult și dorința lui Alex Cicâldău de a se întoarce în Bănie. De asemenea, Giovanni Becali a insistat pe lângă cei de la Galatasaray pentru a-l lăsa pe jucător

să-și aleagă destinația, în condițiile în care Mihai Rotaru a egalat oferta celor de la Petrolul. Până la urmă, totul a ieșit cum trebuia: Universitatea Craiova capătă definitiv un jucător de valoare într-un sezon în care speră să câștige titlul, achitând numai o parte din salariul acestuia, Galatasaray scapă de o bună parte din salariul jucătorului, precum și de bonusurile pe care trebuia să i le acorde Craiovei, iar Cicâldău se vede atât cu salariul plătit aproape integral, cât și cu ocazia de a se exprima într-un mediu pe care-l cunoaște, care-i place și în care s-a exprimat la cel mai bun nivel al său, intenția sa fiind de a reveni cât mai rapid în circuitul echipei naționale.

Mijlocașul de 27 de ani a fost în stand-by toată vara, el neintrând în vederile antrenorului Okan Buruk, și a fost nevoit să se antreneze separat de lotul primei echipe, cu un antrenor și un preparator fizic alături de alți jucători indezirabili pentru campioana Turciei. De când îl are sub contract pe Cicâldău, Galatasaray l-a împrumutat de două ori, la Ittihad Kalba, în Emiratele Arabe Unite, și la Konyaspor, în prima ligă din Turcia.

Atacantul Jovo Lukic, înrolat de Știința

Atacantul bosniac Jovo Lukic a fost achiziționat de Universitatea Craiova de la campioana Bosniei Hertego-



vina, Borac Banja Luka, suma transferului fiind de 400.000 de euro plus bonusuri. Vârful de 25 de ani și 1,90 metri se află deja de sâmbătă în Bănie, unde a efectuat vizita medicală și va semna un contract pe patru ani cu opțiune de prelungire pe încă un sezon, el urmând să fie prezentat în curând de gruparea condusă de Mihai Rotaru.

Evaluat la 500.000 de euro pe transfermarkt, Jovo Lukic se afla în ultimul an de contract cu Borac Banja Luka, echipă calificată în grupele Conference League. În acest sezon, Jovo Lukic

are 3 goluri în 9 meciuri pentru Borac, unul în preliminariile Champions League, contra albanezilor de la Egnatia. Lukic va avea în primul an un salariu de 10.000 de euro pe lună, care va crește în următoarele sezoane, contractul stipulând și importante prime de victorie și prime de obiectiv.

Sfătuit de agentul său, Lukic a refuzat inițial Universitatea Craiova, dar Borac i-a dat ultimatum și nu l-a trecut pe lista UEFA pentru grupele Conference League

Campioana Bosniei, Borac Banja Luka, nu l-a mai trecut pe Jovo Lukic pe lista UEFA pentru grupele Conference League, după ce s-a înțeles cu Universitatea Craiova pentru acest transfer. Presa din Bosnia scrie că, deși Universitatea Craiova și Borac Banja Luka se înțeleseseră asupra transferului, Jovo Lukic a refuzat inițial să semneze pentru echipa din Bănie, la sfatul agentului său. Numai că Borac Banja Luka i-a dat un ultimatum jucătorului care se afla în ultimul an de contract: ori pleacă la Universitatea Craiova, ori stă pe banca de rezerve, aceasta fiind o oportunitate pentru campioana Bosniei de a încasa o sumă de bani pentru atacantul de 25 de ani.

Jovo Lukic i-a fost adversar recent lui Răzvan Lucescu, în dubla din Champions

League dintre Borac și PAOK, adjudecată de eleni. Borac tocmai i-a achiziționat pe fostul fundaș central al Universității Craiova, Niko Datkovic, și pe Boban Nikolov, fostul mijlocaș de la Viitorul.

La campioana Bosniei a ajuns în vara aceasta și fundașul central olandez Bart Meijers, care a evoluat la Petrolul Ploiești.

Lukic, recomandat de Ivaylo Petev, i-a fost coleg lui Koljic și în Bosnia

Jovo Lukic a fost recomandat de fostul antrenor al Universității Craiova, bulgarul Ivaylo Petev, precum și de Elvir Koljic. Antrenorul bulgar l-a și debutat pe Jovo Lukic în naționala Bosniei, pe vremea când era selecționerul acesteia, în urmă cu 3 ani, într-un meci amical cu SUA, scor 0-1. Atunci, Lukic a evoluat 84 de minute, aceea rămânând singura prezență a atacantului în naționala lui Edin Dzeko.

Jovo Lukic a mai fost coechipier cu al său compatriot, Elvir Koljic, în 2019, la Krupa na Vrbasu, în acea vreme Lukic înlocuindu-l pe Koljic de obicei pe finalul partidelor. În total, în 4 sezoane și 136 de meciuri la Borac, Lukic a marcat 38 de goluri și a oferit 12 asisturi. Pentru Krupa na Vrbasu a reușit 12 goluri în 43 de meciuri. Jovo Lukic a mai evoluat, în prima parte a carierei, la Sloga Doboj (13 goluri în 43 de meciuri).

